

# Бросил мусор - не забудь хрюкнуть!

⇒ стр. 2



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ  
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

# ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: [putokt.ru](http://putokt.ru)

№ 126 (14755)

Суббота, 21 октября 2017 года

Выходит по вторникам,

четвергам и субботам

Цена свободная

(12+)



Что творится,  
что случится,  
Что планируется  
впредь –  
Всё в «Путёвке»  
отразится –  
Надо выписать  
успеть!

**ПОДПИСКА**  
на «Путь Октября»  
на 1 полугодие 2018 года  
стоит **498** рублей!  
Купить газету можно  
в ТЦ «Солнечный»  
в магазине «СоюзПечать».

## ■ По округу и области

### СПАСИБО женщинам села

В ПРЕДДВЕРИИ Всемирного дня сельских женщин, который отмечался 15 октября, в Потуданской библиотеке состоялась встреча участниц клуба по интересам «Романтика». Заведующая библиотекой Т.Я. Рощупкина познакомила женщин с историей праздника, рассказала, что он появился совсем недавно – в 1995 году. Идея его проведения была впервыезвучена на четвертой конференции женщин, проводимой под эгидой ООН. На встрече в библиотеке прозвучало много хороших слов и добрых пожеланий в адрес женщин. Сельские труженицы читали стихи, участвовали в шуточных инсценировках, вели задушевные разговоры. На книжной выставке «Деревенская проза» женщины познакомились с произведениями, посвященными сельским труженикам. Продолжилась праздничная встреча за чашкой чая.

### «ПРИЗВАНИЕ» Анжелы Соболевой

ПОБЕДИТЕЛЕМ конкурса на соискание премии губернатора Белгородской области «Призвание» в этом году признана заведующая библиотекой школы №24 Анжела Валерьевна Соболева. Этот конкурс проводится ежегодно в целях стимулирования творческой деятельности библиотекарей, обслуживающих детей, повышения престижа профессии библиотекаря.

### ПЕРВОЕ МЕСТО по гандболу

ОЧЕРЕДНЫЕ Президентские спортивные игры прошли в Краснодарском крае во Всероссийском детском центре «Орленок». Белгородскую область там представляла команда старооскольской школы №34. Юные спортсмены вернулись домой с победой, завоевав первое место в соревнованиях по гандболу. В этом году за право назвать себя лучшей спортивной школьной командой боролись более полутора тысяч учащихся. Награду юным спортсменам вручала капитан национальной сборной по гандболу, чемпионка Олимпийских игр-2016 Ирина Близнова. Неплохие результаты показали наши школьники и в соревнованиях по лапте: команды девочек и мальчиков заняли 8 и 6 место соответственно. В общекомандном зачете старооскольцы заняли 13 место.

### ДОБРЫЕ люди России

РУКОВОДИТЕЛЬ старооскольского кризисного центра для женщин Юлия Угянская и белгородец Михаил Бажинов номинированы на государственную премию «Добрые люди России», которая присуждается тем, кто ведет активную и плодотворную общественную деятельность. В кризисном центре обездоленные женщины имеют возможность получить приют и гуманитарную помощь. Кроме еды и жилья, скоро подопечные Ю. Угянской смогут получить рабочие места, выпустив замороженные полупрофабрикаты. На деньги президентского гранта уже приобретено необходимое оборудование. Детей работницы смогут оставить на время в центре семьи «Ангел» – это второй проект Юлии. Михаил Бажинов представляет нашу область в Общественной палате РФ, занимается проблемой банкротства малоимущих. Полный список номинантов на премию размещен на сайте [цфо.добрыелюдироссии.рф](http://цфо.добрыелюдироссии.рф). Там можно ознакомиться с их достижениями и проголосовать за представителей своего региона.

## Лекарство для души и тела



АПТЕЧНЫЙ киоск в Солдатском никогда не пустует. От посетителей отбоя нет, самые активные – люди преклонных лет. Ассортимент здесь широкий: около тысячи наименований лекарственных препаратов.

Здесь трудится фармацевт Ольга Голованёва, за полгода работы заслужившая любовь и уважение солдатчан. О ней от местных жителей можно услышать только хорошие отзывы. Проезжая по Солдатской сельской территории, мы не могли не заглянуть в аптеку, где познакомились с этой замечательной женщиной. Ольга Валентиновна как раз получила новый товар и занималась его раскладкой, приклеивала ценники на препараты.

– Да не надо обо мне писать, – со скромной улыбкой произнесла фармацевт, узнав о цели нашего визита. – Помогать людям, считаю, мое призвание. И свою работу очень люблю.

– Ольга Валентиновна у нас молодец! Я у нее здесь частый гость, – сказала вошедшая в аптеку местная жительница Наталья Владимировна Томилина. – У меня астма, поэтому прихожу к ней за лекарствами, а каких не бывает, она заказывает, и из города привозят. Никогда ни в чем никому не откажет, слова плохого не скажет. Я сама 41 год патронажной сестрой в местной участковой больнице проработала, семь лет как дома сижу. Сейчас простила немного, пришла к Ольге Валентиновне за лекарством. Кажется, что о нашем здоровье она беспокоится больше, чем мы сами.

Тяга к медицине у Ольги Валентиновны с детства. Будучи ребенком, точно знала, кем станет, когда вырастет. Примером для подражания всегда была и остается ее мама Анастасия Васильевна Мамонова, которая профессии медика отдала 41 год. Родная сестра Галина Голощапова работает медсестрой в городищенском Центре врача общей практики, а до его открытия с 1988 года трудилась в Солдатской участковой больнице. Как говорит Ольга Валентиновна, они с младшей сестрой осознан-

но пошли по стопам мамы.

Наша героиня родилась и выросла в Старом Осколе. Училась в Курском фармацевтическом училище, ныне это медико-фармацевтический колледж. Имея за плечами 34-летний стаж работы, Ольга Голованёва успела поработать фармацевтом не только в родном городе, но и в Москве. Почти 40 лет женщина живет в Городище, более 19 лет работала в местной аптеке. Но в 2007 году аптеку закрыли, оставив без медикаментозного обеспечения более 4000 жителей. И сегодня Ольга Голованёва каждый будний день ездит на работу в Солдатское.

– Работа фармацевта – это, прежде всего, работа с людьми. Помимо опыта, она требует и огромного терпения. Со временем я научилась разбираться в людях, стараюсь находить подход к каждому посетителю. Большинство жителей сельской территории доброжелательные, вежливые. Мне с ними легко работать. В городе было посложнее. Там посетители разные, некоторые и нагрубить могут, – рассказывает Ольга Валентиновна. – Мало просто выслушать предписания врача, данные пациенту, и отпустить товар. Зачастую ко мне приходят поговорить, посоветоваться по какому-нибудь вопросу, часто это пожилые и одинокие люди. Им хочется и на здоровье пожаловаться, и про жизнь свою рассказать. Для них важна поддержка. И здесь я выступаю в роли психолога. Мне селяне говорят, что они даже общением со мной лечатся.

Пока мы разговаривали с фармацевтом, покупатели спрашивали то витамины, то препараты от простуды и давления. Свободной минуты у аптекаря не бывает. Ольга Валентиновна жителей Солдатской территории знает не только в лицо, но и по именам. Для некоторых и сама стала

почти родной. Многие приходят к Ольге Голованёвой с гостинцами. Так, живущая по соседству Наталья Хайдарова каждое утро спешит в аптеку с порцией горячего кофе для дорогого фармацевта.

– Наталья Павловна обо мне как вторая мама заботится. Наталья Владимировна Томилина – любительница тихой охоты, часто угощает дарами леса, грибных мест у нас много. Алевтина Васильевна Данилова всегда угостит котлетами из щуки. Ее супруг Дмитрий Владимирович заядлый рыбак, а также незаменимый помощник в аптеке по хозяйственной части. Да разве обо всех расскажешь! Любовь Яковлевна Калинина, Татьяна Михайловна Власова, Мария Романовна Ченских, Валентина Трофимовна Сергеева – это все мои помощники здесь, в Солдатском. Внимание с их стороны очень приятно, – признается моя собеседница. – Я сделала правильный выбор в свое время. Если бы не любила свою работу, разве бы я тут сейчас была? От болезней никто не застрахован, но мне бы очень хотелось, чтобы односельчане не болели. Жизнь у нас такая суматошная сегодня. Советую всем, кто ко мне заходит, меньше употреблять лекарств, а пить травяные чаи.

У Ольги Валентиновны двое взрослых сыновей – Вячеслав и Игорь. Оба связали свою жизнь, как и их отец Геннадий Николаевич, с металлургией. Младший сын Игорь недавно женился и живет в Старом Осколе, старший вместе с семьей предпочел остаться в Городище. Ольга Голованёва не только любящая и заботливая жена, мама, но и счастливая бабушка. Сын Вячеслав подарил ей трех замечательных внуков: Настя – 8 лет, Илья 2 ноября исполнится шесть, а самой маленькой Злате 27 октября будет два годика. Наша героиня надеется, что они продолжат семейную династию медиков, дело своей бабушки.

Елена РОВЕНСКИХ.  
Foto автора.

## ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

● В РОСТОВЕ-НА-ДОНЕ начались летные испытания самого большого в мире транспортного вертолета Ми-26Т2. Машина может перевозить до 20 тонн груза. Как утверждают эксперты портала *bmpd*, вертолет построен для ВВС Иордании. Всего арабское королевство в рамках контракта 2016 года получит четыре Ми-26Т2.

● БОЛЕЕ 4,7 тысячи комплексов обработки избирательных бюллетеней нового поколения (КОИБ-2017) изготавливают в России к середине декабря, сообщил член ЦИК России Антон Лопатин. Региональные избиркомы совместно с органами исполнительной власти должны будут в срок до 1 декабря 2017 выделить помещения для безопасного хранения устройств, сообщила РИА Новости.

● РОСТ цен на варенье, джем и по-видимому почти втрое обогнал инфляцию, сообщает *agro.ru*. «Погодные условия не позволили добиться тех показателей, которые были запланированы. В целом собрано на 15% меньше ягод и фруктов, чем предполагалось. При этом качество урожая тоже оставляет желать лучшего», — пояснил представитель союза производителей Сергей Королев.

● УПРАВЛЕНИЕ по вопросам миграции ГУ МВД по Ростовской области продлило право на временное убежище в России экс-президенту Украины Виктору Януковичу до 26 октября 2018 года, сообщает газета «Коммерсантъ» со ссылкой на адвоката Януковича Виталия Сердюка.

● НА ВЫСТАВКЕ автобусов в Бельгии местные производители показали инновационную модель городского троллейбуса, который состоит из трех соединенных между собой частей, и его общая длина достигает 24 м. В салоне может поместиться до 180 пассажиров. Его главная особенность — он может ездить без контакта с электросетью, сообщает 24 Канал.

● «РОСКОСМОС» возлагает на космодром «Байконур» большие надежды в вопросах реализации федеральных коммерческих международных космических программ в РФ, заявил заместитель генерального директора госкорпорации Сергей Савельев. С 2018 года число пусков с космодрома «Байконур» планируется увеличить, сообщает *INTERFAX.RU*.

● В РАМКАХ государственной программы «Развитие культуры и туризма» на 2013-2020 годы для детских театров Воронежа будет выделено 3,1 млн рублей для обновления технического оснащения и поддержки творческой деятельности. Такая информация опубликована на сайте Кабмина.

● В СБЕРБАНКЕ заявили о снижении размера первоначального взноса по продукту «Военная ипотека» с 20% до 15%. Об этом сообщает РИА Новости. Новый размер первоначального взноса распространяется на готовое и строящееся жилье.

● КАИР назван самым опасным мегаполисом для женщин. Египетская столица с населением свыше 10 млн оказалась худшей из-за высокого риска сексуальных домогательств и насилия в отношении женщин. Не спасает даже «исламский дресс-код» - закрытые одежды, покрытые хиджабом головы, сообщает ТАСС.

● АРХЕОЛОГИ из Швейцарии и Франции нашли в Саккаре, древнейшей «долине пирамид» в Египте, деревянную статую матери одного из последних фараонов Древнего Царства, выточенную древнеегипетскими мастерами более четырех тысяч лет назад, сообщает Министерство по делам древностей Египта.

● ДЕСЯТИЛЕТНИЙ мальчик упал с 30-метровой высоты в Ниагарский водопад. Ребенок получил серьезные травмы, но остался жив, передает *TorontoNews*. Нашли ребенка спасатели. Сейчас мальчик находится в больнице, его жизнь вне опасности.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Почему Собчак решила стать кандидатом в президенты? — Количеством бывших и нынешних участников «Дома-2» превысило 300 тысяч человек, необходимых для сбора подписей».

(По материалам центральной прессы).

# Не субботник, а настоящий квест!

НА ДНЯХ в Старом Осколе прошел необычный субботник. Студенты, откликнувшиеся на призыв молодёжного движения «ЭКОРЕЙД», в формате экологического квеста убирали мусор в лесу за микрорайоном Космос.



Субботники всем надоели, это неинтересно — просто прийти и убрать мусор. Так считает Альбина Овсянникова, студентка 4-го курса Оскольского политехнического колледжа — автор проекта «Молодёжное движение «ЭКОРЕЙД», вошедшего в число победителей грантового конкурса «Металлоинвеста»

«Сделаем вместе!».

На участие в экологическом проекте отважились четыре команды: по одной сборной от экономического отделения и отделения информационных технологий Оскольского политехнического колледжа, Воронежского экономико-правового института и СТИ «МИСиС». Погода в день прове-

дения квеста не подвела, потому настроение у всех было бодрым.

Ребятам предстояло пройти несколько испытаний. В том числе — рассортировать мусор на четыре вида отходов: бумажные, пищевые, опасные (например, батарейки, лампочки и пр.) и стекло-металл-пластик. Карточки с обозначением мусора нужно

## Стипендия «Лучший студент года». Перезагрузка.

В ЭТОМ году фонд «Поколение» меняет формат стипендии «Лучший студент года».

### ПОЧЕМУ?

Вопрос о смене формата подняли студенты на встрече с руководителем фонда «Поколение» Андреем Скочем еще в июне этого года. Руководитель фонда откликнулся на инициативу, и в СМИ был объявлен сбор пожеланий, чтобы понять, какой видят стипендию сами студенты. В адрес Андрея Скоча поступило много инициатив, за что отдельное спасибо тем, кто участвовал вместе с фондом над созданием нового формата.

### КАК ЭТО БУДЕТ?

Стипендия «Лучший студент года» полностью переходит в Интернет. На сайте [студентгода.рф](#) с 1 ноября учащиеся всех высших и средних специальных учебных заведений области смогут оставить заявку на участие, заполнив специальную форму. У стипендии «Лучший студент года» появилось 15 номинаций, что позволит учащимся выбрать именно ту сферу, в которой заслуги и до-



стижения максимальны. Когда заявка проверена, она публикуется на сайте [студентгода.рф](#) в формате карточки участника, то есть в виде своеобразной электронной страницы.

Следующий этап — голосование. Оно будет абсолютно прозрачным и публичным. Завершение голосования — 25 января 2018 года, в День студентов. Фонд «Поколение» подведет итоги и опубликует имена победителей — тех, кто набрал максимальное количество голосов.

В каждой из номинаций будут определены победители первой и второй степени. Таким образом 30 студентов Белгородской области станут обладателями звания «Лучший студент года». Увеличил Андрей Скоч и размер стипендии: в этом году она составит 15 и 10 тысяч рублей. Предусмотрен еще и гран-при, обладателя которого руководитель фонда «Поколение» будет определять самостоятельно среди студентов, подавших заявку на участие.

В финале состоится торжественная церемония чествования победителей, где Андрей Скоч лично сможет поздравить тех, кто получил звание «Лучший студент года».

Станислав ШЕВЧЕНКО.

## Строить стали меньше

ЗА ЯНВАРЬ-СЕНТЯБРЬ 2017 года в Старооскольском городском округе введено жилья общей площадью 91850 кв.м. (80,3% к соответствующему периоду прошлого года). От общего по Белгородской области ввода жилья это 11,5%.

В том числе индивидуальными застройщиками построено 588 жилых домов общей площадью 80007 кв.м., что на 20,7% меньше уровня января-сентября

2016 года. Удельный вес построенного населением жилья составляет 87,1% от общего ввода жилья по городскому округу.

Ввод жилья индивидуальными застройщиками в городе Старом Осколе составил 64433 кв.м. общей площади (459 индивидуальных жилых домов), что составляет 77,1% к уровню соответствующего периода прошлого года; в сельской местности — 15574 кв.м. общей площади (129 индивидуальных жилых домов) или 89,9 % к соответствующему

периоду прошлого года.

Застройщиками — юридическими лицами в городе введено 203 квартиры общей площадью 11843 кв.м.

Средняя стоимость строительства 1 кв. метра общей площади жилых домов (без построенных населением) за январь-сентябрь 2017 года по округу составила 43277 руб.

Т.И. ШАРКО,  
начальник отдела  
Государственной статистики  
в г. Старый Оскол.

было раскидать по пакетам.

— Основная идея проекта — научить людей бережному отношению к природе. Сколько мы не наймём работников — чисто не будет. Мы же в квартирах своих следим за порядком. Так и к городу надо относиться. Незачем постоянно делать генеральную уборку, она делается раз, а потом порядок поддерживается, — считает руководитель проекта Татьяна Коренькова, преподаватель Оскольского политехнического колледжа.

— Мы сначала переживали: что делать, если вдруг мусора в лесу окажется мало, — вспоминает Альбина Овсянникова. Неужели искусственно создавать захламлённость? Но, когда зашли в лес, увидели, что ступить некуда. Вы сами посмотрите!

По семь-восемь больших мешков мусора собрали команды. Чего тут только не было: одноразовый мангаль и шампуры, флаконы от одеколона, очки, кроссовки, кастрюли, носки... Особенно много собрали бутылок.

Тимур Наринбаев, первокурсник СТИ «МИСиС», приехал учиться в Старый Оскол из узбекского города Алматы. На вопрос о том, как он реагирует, когда видит людей, бросающих мусор, капитан команды отвечает:

— Нужно сделать замечание, если видишь, что кто-то мусорит. Нельзя делать вид, что всё нормально. Мы здесь живём и хотим, чтобы было чисто, да и это же некультурно, в конце концов.

Участница квеста Вероника Ермак считает, что люди, приходящие в уже захламлённый лес, без раздумий оставляют еще и свой мусор. А вот если они придут в чистый, то обязательно задумаются.

Ну что ж, ребята свой участок леса почистили. Время покажет, права ли Вероника.

Ольга УЛЬЯНОВА.

Фото Александра Белашова.

## В областной Думе Изменения в закон о капремонте

В ЗАКОН «О создании системы финансирования капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Белгородской области» вносят изменения.

Депутаты областной Думы обсудили изменения в закон «О создании системы финансирования капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Белгородской области». Разработан законопроект направлен на приведение областного закона в соответствие с требованиями федерального законодательства и повышение эффективности проведения капитального ремонта.

Проект закона депутатам представил первый заместитель начальника департамента жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области — начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Сергея Некипелов. В законе предлагается уточнить понятие реконструкции многоквартирного дома, включив работы по замене и восстановлению несущих строительных конструкций и инженерных сетей многоквартирного дома в перечень услуг и работ по капитальному ремонту общего имущества. В целях достижения максимальной эффективности проведения капитального ремонта решение об утеплении фасада будет приниматься после проведения энергетического обследования многоквартирного дома специализированной организацией.

Члены комитетов поддержали изменения в законопроект и рекомендовали Думе принять закон. Добавим, что в случае принятия закона дополнительных расходов из федерального бюджета, бюджета области или местных бюджетов не потребуется.

**ЖИЗНЬ - сложная штука.** Впрочем, иногда это не сразу бросается в глаза – живёт себе человек и живёт, перебирается из одного дня в день следующий, реагирует на те или иные обстоятельства. И вдруг эти самые обстоятельства сплетаются столь странным образом, что и не знаешь, как распутать, и спрятаться негде, и бежать – не убежать... Тут остановиться бы и подумать, собраться с силами – к сожалению, это удается не всем. Возможность поразмыслить о жизни, о себе, об окружающих людях дает зрителям спектакль Старооскольского театра для детей и молодёжи им. Б. Равенских «Голубь в Сантьяго».

Постановку по повести в стихах Евгения Евтушенко осуществила Марина Карцева, ведущая актриса театра. Она дала небольшое интервью нашей газете.

**Мы знаем вас прежде всего как актрису, а эта ваша работа – в ином качестве. Почему вы решились взять на себя дополнительную ответственность и нагрузку, став постановщиком спектакля? Почему выбор пал именно на эту повесть и на этого автора?**

– С Евгением Евтушенко наш театр связывают теплые воспоминания. Когда-то у нас был спектакль-концерт «Женя, а вы знаете...» – песни на стихи поэта. Евгений Александрович приезжал в Старый Оскол с творческой программой. Посмотрел спектакль и даже пригласил нас в Москву на свой юбилей, где мы играли на сцене Политехнического музея. И тогда он рассказал Семёну Михайловичу Лосеву о своём огромном желании, чтобы его поэма «Голубь в Сантьяго» была поставлена в театре.

На тот момент мы с Сергеем Скоковым вели курс студентов при театре по сценической речи. И С.М. Лосев предложил нам попробовать взять поэму в работу со студентами. «Размять», освоить именно с точки зрения сценической речи.

Ну и уж как высшая цель – попытаться найти так называемый «ключ» к поэме уже для постановки. Задача на первый взгляд нереальная. Но ведь чем сложнее, тем интереснее. Тем более с такой командой! Или, как ребята потом в капустнике красиво нас обозвали, «птичий стаей»!

С каждой главой мы снова и снова попадали в, казалось бы, неразрешимую ситуацию, в тупик. Но не буду раскрывать все наши секреты... Жадное и страстное желание творить, погружение с головой в материал и бесконечное, почти детское доверие позволяют искать и пробовать в работе что угодно.

И вот уж в спектакле с величайшим уважением и гордостью смотрю на то, как ребята отдаются роли всеми силами души. Как трятаются наотмашь, без остатка. И делают это сознательно. Каждый из них, ныряя в



## Не сделать шаг

эту смертельно-ледяную тему, ясно понимает, зачем. Каждый несёт в себе осмысленное понимание того, о чём он играет и для чего сегодня эта тема вскрыта. Вы только задумайтесь: каждую минуту в мире кто-то предпринимает попытку преднамеренного самоубийства. Эти попытки 60-70 раз в день оканчиваются «успешно». Значительное число суицидальных попыток и самоубийств – среди молодых людей в возрасте от 14 до 22 лет. Почти каждый, кто всерьез думает о самоубийстве, так или иначе даёт понять окружающим о своем намерении, надеясь на спасение. Но как часто суицидальные попытки не воспринимаются нами всерьез! Окружающие часто раздраженно реагируют на попытку: «Она (он) просто хотела привлечь к себе внимание».

**«Голубь в Сантьяго» – это лучшее из того, что я написал. Она спасла сотни жизней, а, может быть, и гораздо больше, судя по письмам, которые приходили ко мне из разных стран мира. Любая стена – это дверь. Вот это замечательно. Вы можете пробить эту дверь – своей волей, но. Напором, проломить насквозь, или – попросту открыть. А безвыходных ситуаций нет. Именно поэтому я больше всего ценю у себя эту поэму».**

Евгений Евтушенко.

такле вы, ребята, заставили ЖИТЬ! – это самое важное и дорогое.

К сожалению, Евгений Александрович так и не увидел нашего спектакля. Его жизнь оборвалась незадолго до премьеры – за месяц с небольшим... Финал спектакля должен был вот-вот родиться (опять из тупика), состояться, сложиться! И он сложился. Евгений Александрович в финале сам в записи читает эпилог поэмы, заключающий в себе зерно сверхзадачи, просветляющее идею произведения, о самом важном, самом скрытом...

Самоубийство – верить в то, что смертен, какая скуча под землёй истлеть. Позорней лжи и недостойней сплетен – винуть другим, что существует смерть.

Я ненавижу смерть, как Циолковский, который рвался к звёздам потому, что заселить хотел он целый космос людьми, бессмертным равными ему.

Вы приглядитесь к жизни, словно к нитке, которую столетия прядут. Воскресшие по фёдоровской книге, к нам наши прародители придут.

К нам приплывут на стругах, на триреме. В ракеты с нами сядут Ромул, Рем. А если я умру – то лишь на время. Я буду всюду. Буду всеми. Всем.

И на звезде далёкой гололёдной, бросая в космос к людям позывной, я буду славить жизнь, как голубь мёртвый, летающий бессмертно над землёй.

Анна ПОПЛАВСКАЯ.

На снимке: сцена из спектакля «Голубь в Сантьяго». Энрике – Андрей Горшков, его первая любовь – Марина Карцева.

Фото с сайта СТДМ teatroskolk.ru.

## В общественных организациях

# Путешествие по Белгородчине

**ПРЕДСТАВИТЕЛИ старооскольской организации Всероссийского общества слепых посетили парк «Ключи» и этнографическую деревню «Кострома».** Это уже четвёртое путешествие из пяти запланированных в рамках проекта «Прекрасное Белгородчины на кончиках пальцев» – победителя грантового конкурса «Металлоинвеста» «Сделаем вместе!».

Парк регионального значения «Ключи» и этнографическая деревня «Кострома» известны далеко за пределами Белгородской области, поэтому не случайно одним из этапов проекта стало посещение этого удивительного уголка Белгородчины.

Парк находится в живописном месте села Костромы Прохоровского района в окружении дубовой рощи на месте бывшей барской усадьбы помещика Константина Альбертовича Питры. Главная достопримечательность – многочисленные родники, образующие исток реки Псёл. Некоторые из них

бывают прямо из меловой горы, и ощущить нерукотворную красоту природы незрячие смогли, набрав студёной водицы.

Для посетителей пел местный народный коллектив русской песни.

Путешественники оставили самые тёплые отзывы о поездке:

– Всё, что мы с моей доченькой Екатериной получили в этой поездке, очень много значит для

нас обеих. И не только для нас. Особый душевный настрой создал ансамбль русской песни, который напомнил мне о далёком прошлом. Эти мотивы созвучны с моими воспоминаниями о детстве, – так отозвалась о своих впечатлениях от посещения этнографической деревни Галина Щербинина, представитель МО ВОС, член Союза писателей России.

Следующая экскурсия в рамках проекта «Прекрасное Белгородчины на кончиках пальцев» будет организована в Головчину. Надеемся, что нам удастся разгадать тайну круглого здания и получить новые незабываемые впечатления!

– Очень хорошо, что мы туда поехали, – радуется библиотекарь Людмила Завадская.

– Я считаю, что надо сохранять наши русские православные традиции, – делится мнением Катя Щербинина, ученица православной гимназии.

Всем было интересно прикоснуться к подлинным предметам крестьянского быта.

– Поездку в парк «Ключи» будем вспоминать ещё долго. Запомнился склон, прочерченный сеткой ручьев у истока реки Псёл. Несмотря на скромные размеры деревенских изб, от их выбеленных стен, как и от всей этнографической деревни, осталось ощущение какой-то сельской романтики и бабушкинского гостеприимства, – говорят Алёна и Александр Рубежанские.

Следующая экскурсия в рамках проекта «Прекрасное Белгородчины на кончиках пальцев» будет организована в Головчину. Надеемся, что нам удастся разгадать тайну круглого здания и получить новые незабываемые впечатления!

Татьяна ЗАХАРОВА, старший научный сотрудник Дома-музея В.Я. Ерошенко.



## ПУТЬ ОКТЯБРЯ

### Культурная жизнь

■ Международная конференция

## Женщины встречаются в Санкт-Петербурге

С 30 НОЯБРЯ по 1 декабря в северной столице пройдет международная женская конференция «Восток и Запад встречаются в Санкт-Петербурге».

Открытие и пленарное заседание состоятся 30 ноября в Смольном – официальнойрезиденции правительства Санкт-Петербурга. Секционные заседания, «круглые столы» и мастер-классы пройдут 1 декабря в конференц-залах гостиницы «Октябрьская».

Организовал конференцию Санкт-Петербургский социально-экономический институт при поддержке Министерства труда и социальной защиты РФ, правительства Санкт-Петербурга, Совета министров северных стран в партнерстве с Советом государств Балтийского моря и Союзом женских сил.

Конференция «Восток и Запад встречаются в Санкт-Петербурге» является площадкой для конструктивного обсуждения проблем и обмена передовым опытом разных стран по вопросам качества жизни женщин, их дискриминации в экономической сфере, созданию региональных и международных бизнес-сетей. К участию приглашаются представители органов исполнительной и законодательной власти, общественных организаций, средств массовой информации и учебных заведений, эксперты, руководители компаний и предприниматели.

С подробной информацией о мероприятиях и условиях участия можно ознакомиться на сайте: iwmspb.ru или по телефону: +7(812) 717-16-49.

Департамент по экономическому развитию администрации СГО.

## ПФР информирует

### Чтобы пенсия подросла

**МНОГИЕ** граждане пенсионного возраста знают о том, что в состав страховой пенсии входит так называемая фиксированная выплата, которая устанавливается государством и не зависит от размера ранее уплаченных страховых взносов. В современном пенсионном законодательстве предусмотрены особые меры поддержки для ряда отдельных категорий граждан. Некоторым из них положена выплата фиксированной части пенсии в увеличенном размере.

Так, лица, проработавшие более 15 лет в районах Крайнего Севера, могут рассчитывать на повышенный размер фиксированной выплаты к своей пенсии. Размер «прибавки» за «северный» стаж равен 50% от суммы фиксированной выплаты. Стоит подчеркнуть, что на эту доплату могут претендовать мужчины, имеющие общий трудовой стаж не менее 25 лет, и женщины – не менее 20. Аналогичные требования распространяются и на граждан, выработавших страховой стаж в районах, приравненных к Крайнему Северу. Однако для этого проработать в такой местности необходимо не менее 20 лет. Именно такая продолжительность страхового стажа дает право на увеличение фиксированной выплаты в 30%.

При наличии определенных условий фиксированная выплата может быть дополнительного увеличена в два раза. Так, при достижении 80-летнего возраста пенсия северянина может быть дополнительно увеличена на 7207 рублей 6 копеек. Для граждан, осуществлявших трудовую деятельность в местностях без особых территориальных условий, повышение фиксированной выплаты по этому основанию составляет 100%, т.е. в 2017 году – 4805 рублей 11 копеек.

При наличии иждивенцев сумма фиксированной выплаты также может быть дополнительного увеличена на треть, причем такая прибавка предусмотрена по каждому иждивенцу (но не более трех человек). Кроме этого, ПФР предусматривает увеличение фиксированной выплаты и другим категориям граждан. Так, в 2-кратном размере она назначается детям, потерявшим обоих родителей, и инвалидам I группы.

**Справочно:** Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии подлежит ежегодной индексации. Ее размер устанавливается индекс роста потребительских цен за прошедший год. С 1 февраля 2017 года размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости составляет 4805 рублей 11 копеек.

**В сельской школе**

# Живая летопись села



**МОНАКОВУ  
Александру Федоровну  
из села Бабаники  
поздравляем  
с 85-летним  
юбилеем!**

Ты не грусти,  
что лет уж много,  
Все годы прожиты не зря!  
Большая пройдена дорога,  
Большие сделаны дела.  
Пусть будет дальше  
жизнь такой:  
Чтоб годы шли,  
а ты их не считала,  
Чтобы вовек не старилась  
душой.  
И никогда бы горько  
не вздыхала.  
Растила ты нас,  
устали не зная,  
В заботах забывая о себе.  
Спасибо же за все тебе,  
родная,  
И долгих-долгих лет еще  
тебе!  
С уважением дети, внуки:



**Дорогого и любимого  
папу, дедушку  
МАЦНЕВА  
Ивана Григорьевича  
из села Озерки  
поздравляем  
с юбилеем!**

Столько слов на земле  
не найдется,  
Чтоб сказать,  
как мы любим тебя  
За спокойствие  
и благородство,  
За умение быть мудрым  
всегда!  
Пусть тебя не подводит  
здоровье,  
Радость дарит судьба  
день за днем,  
Мы от сердца желаем,  
с любовью,  
Чтоб уютным  
был светлый твой дом!

Дети, внуки.

**РАБОТА**  
Тел. 8-980-388-57-46

В СЕНТЯБРЕ этого года в Каплинской школе стартовал проект «Живая память», вошедший в число победителей грантового конкурса «Сделаем вместе!» в номинации «Развитие культуры и народных традиций, краеведение» при поддержке компании «Металлоинвест».

В процессе работы над проектом дети оформили выставку рисунков «Живая память», принимали участие в субботниках, на которых убирали территорию парка Революции, расположенного у школы. Работа над реализацией проекта продолжается.

Так, в канун Дня села учащиеся 4 класса (классный руководитель Г.В. Грудкова) побывали в Федосеевской модельной библиотеке. Там они совершили виртуальную экскурсию, в процессе которой познакомились с летописью села, историей возникновения парка Революции и памятника, расположенного на его

территории. Ребята узнали много интересных фактов о жителях села, которые принимали участие в Гражданской войне.

Детям очень понравилась эта встреча. Вместе с классным руководителем они предложили библиотекарю свою помощь в дальнейшем сборе материалов для внесения их в летопись села.

М.Н. КОТОВА, Г.В. ГРУДКОВА.

## ■ **В сельской библиотеке**

### ■ **Октябрь – месяцник пожилых людей**

## **Здоровья вам и долголетия!**

**В СОРОКИНСКОМ Доме культуры прошел праздничный концерт, посвященный Международному дню пожилого человека.**

В этот день по традиции пожилые жители села Сорокино были приглашены на праздничное мероприятие, где их порадовали своими выступлениями местные артисты - работники Дома культуры совместно с учителями и воспитанниками музыкальной школы, детского сада и участниками вокальных и хореографических кружков. В течение всего вечера пожилые люди слышали в свой адрес искренние пожелания доброго здоровья,ющего настроения и долголетия.

За праздничным столом за чашкой чая гости вечера не только поздравляли друг друга и желали здоровья, но и от души пели, беседовали, вспоминали прошедшие годы. Собравшиеся приняли участие в различных викторинах и конкурсах на лучшее исполнение песни, частушки, анекдота. Ни один человек на вечере не остался без внимания. Расходились все в приподнятом настроении, с улыбками и шутками. Организаторы вечера подарили участникам главное: внимание и хорошее настроение, пожелали неугасающего интереса к жизни, крепкого здоровья на долгие годы, тепла и любви близких людей, счастья и благополучия.

Соб. инф.

## **Покровские посиделки**

**В РАМКАХ месячника пожилых людей работники Знаменского сельского Дома культуры собрались в доме коллеги, хормейстера ДК О.С. Степановой, на покровские посиделки.**

В день большого христианского праздника Покрова Пресвятой Богородицы гостеприимная хозяйка, руководитель творческого коллектива «Россиянка» О.С. Степанова поздравила всех присутствующих с завершением сельских работ, желала здоровья, благополучия и долгих лет жизни. За праздничным столом вокальный ансамбль «Россиянка» исполнил давно полюбившиеся всем песни. С большим чувством участники посиделок подпевали словам песни «Мы из деревни родом», которая напомнила о нелегком послевоенном детстве

и трудной жизни старшего поколения наших односельчан. За чашкой чая женщины вели задушевные разговоры и делились сокровенным.

Самые теплые слова благодарности хочется сказать организаторам посиделок и артистам ансамбля «Россиянка» за такой приятный вечер. Уходя домой, жительница села Л.В. Рябчикова сказала, что она даже помолодела – так было здорово.

Жители села Л.В. РЯБЧИКОВА, А.М. ФОМИНА и другие.

**ПРОДАМ КУР-НЕСУШЕК  
разных пород.  
Бесплатная доставка.  
8-928-827-48-52**

**Чужиковская птицефабрика**  
продает большую утку на мясо  
по 250 руб. 8-962-300-75-76

**ООО «АГРОФИРМА  
«МЕТАЛЛУРГ»**  
ведет набор  
рабочих по уходу  
за растениями.  
3/плата 23 тыс. руб.  
Тел.: 37-12-63, 37-12-53

Реклама

## **ГОРОСКОП 23 - 29 октября**

**ОВНЫ** Жизнь полна неожиданностей и разнообразных событий. Однако вас будут окружать либо тайны, либо сплетни. На них не стоит обращать внимание, лучше заняться работой и творчеством.

**ТЕЛЬЦЫ** Если у вас есть тайная мечта сменить работу, постарайтесь реализовать ее в ближайшее время, потом может не быть такого шанса.

**БЛИЗНЕЦЫ** Груз проблем, оставшихся с прошлой недели, вы сумеете сбросить уже к среде и будете готовы к решению новых задач. Творческое настроение позволит удивить свежими идеями друзей и коллег.

**РАКИ** Сейчас период, когда вы можете с легкостью, одним прыжком преодолеть многие препятствия и барьеры. Наступает благоприятное время для налаживания новых деловых связей и контактов.

**ЛЬВЫ** На этой неделе вы покажете окружающим пример успеха в достижении цели. Это замечательная неделя, особенно для людей творческих профессий. Внимательнее следите за новостями, чтобы не пропустить важной для вас информации.

**ДЕВЫ** Возможны определенные трудности в карьере и в личной жизни, перед которыми не стоит отступать. И тогда успех просто неизбежен. Нынче лучше опираться на проверенные методы, а нестандартные подходы использовать только как дополнение.

**ВЕСЫ** На этой неделе работа будет гоняться за вами, как голодный волк за своей добычей, об отдаче некогда будет даже мечтать. Чтобы совсем не исчезнуть в ее жадной пасти, желательно сосредоточиться на глобальных делах.

**СКОРПИОНЫ** Построение великолепных воздушных (или песчаных - на выбор) замков - это прекрасно, но все же лучше реально постремть на создавшуюся ситуацию. Проявите творческий подход и инициативу в работе, и вы добьетесь признания и успеха. Используйте свои лучшие стороны, очаруйте на-чальство своей мудростью.

**СТРЕЛЬЦЫ** Наступает благоприятное время. Вы почувствуете прилив сил. Проявите мудрость и осмотрительность в своих решениях, порадуйте своих близких. Это время для новых идей и планов.

**КОЗЕРОГИ** На этой неделе вы можете обрести много друзей, ваша работа станет интереснее и увлекательнее. Во вторник вам может достаться нелегкая задача, и вы выполните ее практически безупречно, это потребует от вас много сил, но и принесет полезный опыт.

**ВОДОЛЕИ** Грядут заметные перемены в отношениях с деловыми партнерами. Это серьезное испытание на прочность, от вас потребуется способность к сотрудничеству и юридическая грамотность.

**РЫБЫ** Похоже, вы составили себе слишком грандиозные планы, может быть, лучше их сократить до реального объема? Общение с начальством по возможности скратите до минимума, иначе ваши не в меру едкие высказывания могут спровоцировать конфликтную ситуацию.

**Бесплатная доставка!**  
**Зерно, отруби, комбиорм.**  
**8-903-885-28-80**

Реклама

**ПТИЦЕФЕРМА** реализует молодых КУР-НЕСУШЕК.  
Бесплатная доставка.  
8-928-882-83-81

Реклама

**ООО «ИМПУЛЬС+»**  
с огромным удовольствием изготовит для вас КУХНЮ, СПАЛЬЮ, ДЕТСКУЮ, ПРИХОЖУЮ, ШКАФЫ-КУПЕ, а также КОРПУСНУЮ МЕБЛЬ любой сложности и конфигурации. Бесплатный замер, дизайн, доставка и сборка мебели. Удобная рассрочка. Индивидуальный подход.

**8-920-406-69-93, 8-908-140-54-56.**

**25-летний  
ОПЫТ  
РАБОТЫ**

Реклама

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН.  
Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «Газетный дом» (г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а). Подписана в печать - 16.00. По графику - 17.00. Тираж 2059. Объем 1 п. л. Индекс 50801. Заказ 46463.

